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Úvodní slovo

Vážení občané Žabně,
léto je konečně tady a s ním i období slunce, odpočinku a zasloužených prázdnin. Po měsících 
plných prácí, školních povinností a každodenního shonu nastává čas, kdy si můžeme na chvíli 
vydechnout, načerpat nové síly a užít si krásy, které nám naše obec a okolní příroda nabízejí.
Letní měsíce přinášejí nejen radost z teplých dnů, ale i příležitost k setkávání – ať už při pro-
cházkách, na kulturních akcích, sportovních turnajích nebo tradičních obecních slavnostech. 
Jsou to chvíle, které nás sbližují a připomínají, že domov není jen místo, ale i lidé kolem nás.
Dovolte mi proto popřát Vám všem klidné, pohodové a bezpečné léto plné radosti, zážitků 
a odpočinku. Ať se Vám podaří strávit tento čas přesně tak, jak si přejete – ať už na dovolené 
u moře, na chalupě nebo třeba jen na zahradě s knihou v ruce.
Užijte si krásné léto!

S přátelským pozdravem

Vladan Válek
starosta obce

Chcete spolupracovat na přípravě obecního zpravodaje nebo máte zajímavý 
námět na článek?  Napište nám na e-mail zabenak@email.cz
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2025

Komise složená z 12 odborníků přijela 23. května 
a během své návštěvy se zaměřila na prohlídku 
důležitých míst v naší obci. Prvním zastavením 
byla naše žabeňská knihovna, která nabízí skvělé 
zázemí pro všechny čtenáře a kulturní akce. Ná-
sledovala návštěva nové mateřské školy, kde si 
komise prohlédla moderní zařízení a zázemí pro 
naše nejmenší.
Velkým zážitkem pro všechny byla přítomnost 
dětí z mateřské školy, které komisi provázely po 
celou dobu prohlídky. Děti nadšeně ukazovaly 

nové prostory, učebny a zahrady, což příjemně 
oživilo celou návštěvu.
Tento rok se na nás komise podívala zblízka, 
a to nejen kvůli krásným projektům, ale i pro naši 
aktivní komunitní práci a péči o rozvoj obce. Věří-
me, že naše účast v soutěži Vesnice roku pomůže 
nejen zviditelnit naši obec, ale i ukázat, jak moc 
se staráme o kvalitní a moderní prostředí pro 
naše občany. V letošním roce byla obec Žabeň 
oceněna diplomem za inspirativní prostředí pro 
předškolní vzdělávání.

I letos jsme se rozhodli přihlásit do prestižní soutěže Vesnice roku 2025, kde jsme komisi 
představili novinky a pokrok v naší obci. V rámci hodnocení jsme komisi ukázali novou mateř-
skou školu, včetně unikátní jurty, která také slouží jako prostor mateřskou školu.

Těšíme se na další rozvoj a pokračování v našich projektech, které dělají naši obec ještě lepší
a příjemnější pro život!

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

Kontaktujte nás!Kontaktujte nás!
+420 7+420 73366 10 105 5 727255

info@fajnrolety.czinfo@fajnrolety.cz
www.FAJNROLETY.czwww.FAJNROLETY.cz
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placená inzerce
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Představují pro obec Žabeň klíčový nástroj, díky němuž se daří obec rozvíjet, zlepšovat kvali-
tu života a investovat do projektů, na které by jinak v obecním rozpočtu chyběly prostředky.

V posledních letech se obci po-
dařilo získat několik význam-
ných dotačních titulů, které 
umožnily například výstavbu 
sportovní haly a nové mateřské 
školy, výsadbu ovocných alejí, 
nebo dotace na různé projekto-
vé dokumentace.
Získání dotace však není otáz-
kou několika dnů. Celý proces 
začíná u strategického pláno-
vání obce, který určuje co se v 
obci v následujících letech má 
udělat. Následně pak sledo-
váním aktuálních výzev, dále 
pokračujeme složitým zpraco-

váním žádostí a často i konzul-
tacemi s odborníky.
Splnění přísných podmínek do-
tačních programů vyžaduje peč-
livé plánování, administrativní 
preciznost a desítky hodin práce 
na přípravě žádosti. I po získání 
dotace je nutné důsledně plnit 
podmínky a věnovat čas kontro-
le výstupů.
Pozitivní vliv dotační politiky je 
však v Žabni zřejmý na první po-
hled. Obec se postupně moder-
nizuje a stává se příjemnějším 
místem pro život.
Obec Žabeň se i nadále plánu-

je aktivně zapojovat do výzev 
a  hledat nové příležitosti, jak 
prostřednictvím dotačních titulů 
podpořit svůj další rozvoj. 
A co se nám v poslední době 
podařilo získat? Třeba dotaci 
na rekonstrukci hasičárny, vybu-
dování chodníku k autobusové 
zastávce u bývalé šachty, rekon-
strukci kulturního domu nebo 
dotaci na územní studii na revi-
talizaci středu obce a  prostoru 
u kapličky, kde se jedná o pláno-
vanou výstavbu bytů pro seniory 
a mladé rodiny, ale také vyřešení 
vzhledu obce…

Dotace pomáhají rozvíjet naši obec
i když cesta k nim není jednoduchá

Spojili jsme síly s Pizza Cartel, abychom pro Vás vytvořili jedinečné místo, kde se potkává 
poctivá česká kuchyně, výborná pizza a dokonale načepované pivo.

U nás se tradiční kuchyně potkává s moderním 
přístupem a čerstvé suroviny se mění ve skutečné 
dobroty. Na čepu u nás najdete Pilsner Urquell, 
Radegast a další pivní klasiky, které čepujeme 
s největší láskou a úctou k řemeslu. 
Za tím vším stojí tým zkušených kuchařů a pro-
fesionální obsluha – výčepní a číšníci, kteří svou 
práci dělají s úctou a nadšením, protože jejich 
práce je pro ně velkým koníčkem.
A tím to nekončí! Už brzy nastartujeme korýtka 
plná dobrot a cateringové služby – ideální pro 
rodinné oslavy, firemní večírky nebo jakoukoliv 
událost, kde chcete udělat dojem.

Začali jsme ve velkém stylu a chceme v tom 
pokračovat.
Naším cílem je splnit Vaše přání a stát se místem, 
kam se budete rádi vracet – s rodinou, přáteli 
nebo jen tak na dobré jídlo a pivo.
Navazujeme spolupráci s penzionem Na statku 
v Žabni.
Již máme za sebou jednu úspěšnou spolupráci, 
a to když jsme hostili folklorní skupiny USPT Úsvit 
České Budějovice a dětský sboreček Ostravička. 
Přijďte, vyzkoušejte, zhodnoťte 
Těšíme se na Vaši návštěvu!

Restaurace U Čápů & Pizza Cartel

Pozvánka od Restaurace U Čápů

placená inzerce
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Vítání občánků

Nedávno se v naší obci uskutečnilo tradiční vítání 
nových občánků – slavnost, která každoročně při-
náší do místního společenského dění radost a do-
jetí. Tento významný okamžik, kdy obec oficiálně 
přivítá své nejmladší obyvatele do společenství, 
proběhl v příjemné atmosféře za účasti rodičů, 
prarodičů, příbuzných i zástupců obce.
Slavnost se konala v zasedací místnosti obecního 
úřadu, který byl slavnostně vyzdoben květinami 
a dětskými motivy, čímž celému setkání dodal 
ještě srdečnější ráz. Rodiče si odnesli nejen pa-
mětní listy a drobné dárky pro své děti, ale také 
poukázku na vyzvednutí 1 ks ovocného stromu 
u firmy Ivánek – Zeman, v.o.s..
O milé zpestření programu se postaraly děti 
z  místní základní školy, které si pod vedením 
svých paní učitelek připravily krátké, ale velmi 
dojemné kulturní vystoupení. Zazněly básničky, 
písničky i krátké scénky, které sklidily velký pot-
lesk. Jejich snaha, radost a nasazení potěšily ne-
jen přítomné rodiče, ale i všechny ostatní hosty.

Oslava jubilantů

Oslava významných životních jubileí našich občanů proběhla 
v srdečné a důstojné atmosféře, která byla prodchnuta úctou, 
vděkem a příjemnou společenskou náladou. Do slavnostně vyzdo-
beného sálu dorazili oslavenci často v doprovodu svých blízkých, 
aby si společně užili odpoledne plné milých setkání, vzpomínek 
a pozornosti ze strany obce.
Kulturní program zahájil pan Adam Grygar, který přítomné potěšil 
krásnými skladbami v podání na klavír. Jeho hudební vystoupení 
doplnila manželka Daniela Grygarová, která jej doprovodila na hou-
sle. Jejich harmonické a procítěné vystoupení vytvořilo slavnostní 
i dojemnou atmosféru, která přispěla k celkovému výjimečnému 
dojmu celého setkání.
Po skončení programu přivítal všechny přítomné pan starosta, 
který každému z jubilantů osobně pogratuloval a předal malý 
dárkový balíček jako symbol úcty a poděkování za celoživotní 
přínos obci i rodině. Celá událost byla krásnou připomínkou toho, 
jak důležité je oceňovat naše starší občany a posilovat vzájemné 
mezigenerační vztahy.
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Ze základní školy

Za školu a školku
přinášíme . . .2

Kromě výuky se s dětmi účastníme řady zají-
mavých akcí. Navštěvujeme místní knihovnu, 
nedávno proběhla poutavá beseda se spisova-
telkou Lenkou Rožnovskou. Prvňáčci se těší na 
své “Pasování na čtenáře”. Je to slavnostní oka-
mžik, kdy se z malých školáků stávají opravdo-
ví čtenáři. Čtenářství podporujeme i celoroční 
akcí s názvem “Čtenářský maraton”, do kterého 
se zapojují děti napříč všemi ročníky. Děti od 
září čtou knihy, sdílí se spolužáky své dojmy a 
zážitky z četby a přenášejí je do svých zpráv o 
knihách. Každý měsíc jsou čtenáři odměňová-

ni motivačními plackami a nejzdatnější čtená-
ře čeká v červnu výletní expedice na zajímavé 
místo dle vlastního výběru. Čtení tak pro děti 
získává nový, zábavný rozměr.
Na školu se již těší také naši nejstarší školkáčci. 
Nově škola pořádá pro předškoláky akci s  ná-
zvem “Škola nanečisto”. Během dvou setkání se 
děti seznámí s budoucí paní učitelkou, vyzkou-
ší si práci ve třídě a zažijí první “školní” chvíle 
hravou a přátelskou formou. Třetí setkání pro-
běhne společně s rodiči a nabídne jim užitečné 
informace o nástupu do 1. třídy. Cílem celé akce 
je, aby se budoucí prvňáčci cítili ve škole jistě 
a těšili se na svůj velký den. 
A my všichni, děti i pedagogové, se společně těší-
me na letní prázdniny a zaslouženou dovolenou. 
A co si můžeme přát? Dětem přejeme spous-
tu zmrzliny, opékaných špekáčků, her a cákání 
v bazénech. Paním učitelkám klid, slunce... a aby 
jim do přípravného týdne nezvonil budík!

Naše základní škola je místem, kde každý den zažíváme radost z práce s dětmi. Baví nás sle-
dovat, jak objevují svět, získávají nové dovednosti a rozvíjejí svou fantazii. Ale i my, paní uči-
telky, občas zjistíme, že se můžeme od našich dětí něco nového naučit a že nejsme jedinými 
mistry ve třídě. Třeba že slovo “random” už dnes znamená úplně všechno (“Paní učitelko, on 
je takový random!” – “Cože je?”), že 10 minut je podle dítěte úplně jiná časová jednotka než 
podle dospělého a taky že stačí jedno upřímné objetí nebo obrázek s nápisem “Pro paní uči-
telku” a je po špatné náladě.  

Školní družina
Školní družina není jen místem, 
kde děti tráví čas po vyučování. 
V naší obci hraje důležitou roli 
v každodenním životě rodin 
i  celé komunity. Dětem nabízí 
bezpečné a podnětné prostře-
dí, kde mohou rozvíjet své do-
vednosti prostřednictvím her, 
sportovních činností a dalších 
aktivit. To vše je vede k jejich 
samostatnosti a zlepšují se tak 
ve svých sociálních dovednos-
tech. Také se zde mohou učit 
i hře na hudební nástroj, proto-
že úzce spolupracujeme s umě-
leckou školou.
Rodičům školní družina umož-
ňuje lépe sladit pracovní a ro-
dinný život – nemusí se obávat 
o své děti po skončení školního 

vyučování. Škola a družina jako 
její součást posiluje komunit-
ní život vesnice – Podílí se na 
pořádání akcí a vzájemných se-
tkání, které sbližují obyvatele 
všech generací.
Díky těmto přínosům se školní 
družina stává nejen oporou pro 
místní rodiny, ale i důležitým 
prvkem, který zvyšuje atraktivi-
tu vesnice pro nové obyvatele.
Na otázku, co nás na naší práci 
baví nejvíce, víme zcela přes-
nou odpověď. Bude to pestrost 
a rozmanitost, kterou celkově 
školství a práce s dětmi přináší. 
Každý jednotlivý den s dětmi je 
jiný a člověk nikdy neví, do ja-
kých situací se s nimi dostane. 

Např:
Dítě: „paní učitelko ty jsi krááva“ 
Učitelka: „Jééje a proč?“
Dítě: „No protože máš na sobě 
tričko s kravičkovskou kůží.“
Učitelka: „Uf, tak to jsem si od-
dychla….“
I když se tu denně smějeme, při-
známe se bez mučení – dny do 
prázdnin odpočítáváme s větší 
vervou než všechny děti do-
hromady. Už se těšíme, až naše 
největší dilema bude: zda si dát 
kafe v kavárně, nebo doma na 
gauči. Po delší době uslyšíme 
ticho – to kouzelné slovo, které 
ve škole a družině existuje jen 
v učebnicích a knížkách. A nej-
větší radost? Dva měsíce bez 
oslovení „A paní učitelko… ?“.

placená inzerce
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Střípečky z naší školičky
Třída Mravenci

Třída Sluníčka

Třída Květinky

Jsme dvě učitelky ve třídě Mravenci a na téhle 
práci nás nejvíc baví pestrost, protože žádný 
den není stejný. Když otevíráme centra aktivit – 
většinou jednou nebo dvakrát v týdnu – vidíme, 
jak se děti rozběhnou za tím, co je táhne. Někdo 
skládá slovíčka, jiný jde tvořit, další počítá nebo 
zkoumá různé přírodniny. Ten moment, kdy si 
něco sami vyzkouší a dojde jim souvislost, je 
pro nás motor, který nás drží v chodu. 
Stejně si užíváme společné tvoření a pohyb. 

Stůl plný papírů a barev promění třídu v ateliér, 
kde se rodí nápady. V tělocvičně zase stavíme 
překážkovou dráhu nebo hrajeme týmové hry, 
aby se děti vyřádily a zároveň se naučily spolu-
pracovat. Když na konci dne vidíme, jak se tahle 
naše „desítka“ spokojeně loučí a těší se na zít-
řek, je to pro nás ta nejlepší odměna.

Bronislava Klosová,
Bc. Helena Hojgrová,

Ve třídě Sluníčka prožíváme s dětmi každý den 
jako barevné dobrodružství plné smíchu, tvo-
řivosti a radosti z obyčejných věcí. Děti jsou 
upřímné, zvídavé a dokážou se nadchnout pro 
každou novou věc. Učí nás trpělivosti, kreativitě 
i vděčnosti za obyčejné okamžiky. Když se spo-
lečně smějeme, objevujeme svět, něco nového 
se naučíme nebo si jen povídáme, cítíme, že 
naše práce má smysl.
Spolu s dětmi rosteme – ony díky nám, my díky 
nim. Každý jejich pokrok nebo zvládnutá čin-

nost je pro nás obrovskou odměnou. Učíme je, 
ale zároveň se i my učíme od nich – jak být v 
přítomném okamžiku, jak prožívat radost napl-
no a jak si zbytečně nekomplikovat svět. Práce 
s dětmi nám přináší energii, inspiraci a krásný 
pocit, že můžeme být součástí jejich světa a po-
máhat jim růst.

Bc. Tereze Senfrová,
Mgr. Klára Kolářová

Na první pohled se může zdát, že jsou naše dny 
ve školce všechny stejné, ale my, paní učitelky z 
Květinky, víme, že každý den přináší nové zážit-
ky, výzvy i radosti. Je plný nové energie, dětského 
smíchu a zvídavých otázek. Baví nás být součástí 
dětského světa. Vidět, jak se děti učí novým vě-
cem, jak rostou, osamostatňují se, navazují první 
přátelství a objevují svět kolem sebe. 
Dětská fantazie nemá hranice a my se rádi ne-
cháváme inspirovat. Můžeme být zpěváky, vý-

tvarníky, badateli a čím jen chceme, a to všech-
no během jednoho týdne. Jsme rádi, že můžeme 
tvořit prostředí, kde se děti cítí bezpečně a kde 
se učí s radostí. Naše práce není vždy snadná, 
ale o to víc je krásná a baví nás, protože ji dělá-
me srdcem.

Šárka Karásková,
Bc. Kateřina Musilová

0 1 / 2 5

Za knihovnu
přinášíme . . .3

1 0

Tato práce mě naplňuje i z dů-
vodu její rozmanitosti. Kromě 
půjčování knih a práce s knihov-
ním fondem tato práce obnáší i 
organizaci a samotnou přípravu 
akcí pro děti ze školky, ze školy, 
pro rodiny s dětmi a pro veřej-
nost. Díky lidem, kteří knihov-
nu navštěvují a všem akcím 
knihovna ožívá. Je krásné být 
součástí místa, kde se setkávají 
různé generace a kde má každý 
prostor najít si něco pro sebe.
Knihovna je pro obec důležitým 
kulturním a vzdělávacím cen-
trem. Nabízí přístup k široké 
škále knih a časopisů, čímž pod-
poruje vzdělávání, čtenářskou 
gramotnost a celoživotní učení. 
Je to místo, kde se lidé mohou 
v  klidu soustředit, studovat 
nebo získávat nové informace. 
Ale také jen setkávat, povídat, 
trávit zde volný čas.
V první polovině roku jsme se 
opět věnovali všem věkovým 
kategoriím.

Kromě pravidelného čtení dě-
tem v MŠ před spaním přišly 
děti v dubnu do knihovny na 
besedu Tuze hladová housenka. 
Pro všechny třídy ZŠ byly v prů-
běhu pololetí připraveny vzdě-
lávací lekce a besedy. Ještě se 
s  prvňáčky těšíme na 6. června 
na slavnostní předávání Knížky 
pro prvňáčka a Pasování na čte-
náře. V květnu proběhlo i setkání 
rodičů s dětmi v rámci projektu 
Bookstart – S knížkou do živo-
ta. Jedno v dopoledních a druhé 
v odpoledních hodinách. 
Také jsme si s dětmi užili Den s 
Andersenem, který proběhl 29. 
března. Zvládli jsme spoustu ak-
tivit a pochutnali si na pizzách 
od Cartel Pizza, které nám za-

jistil pan starosta. Ještě jednou 
moc děkujeme.
Pro veřejnost měl v březnu při-
pravenou skvělou besedu spiso-
vatel a záhadolog Arnošt Vašíček.

Také jsme se seniory v dubnu 
úspěšně zakončili další semestr 
Virtuální univerzity třetího 
věku a těšíme se na následující 
podzimní semestr.
V letních měsících budeme 
připravovat a plánovat akce na 
další školní rok. V období od 
28. července do 8. srpna bude 
knihovna z důvodu čerpání do-
volené uzavřena.

Z Místní knihovny
Co mě nejvíce těší na práci knihovnice? Především to, že každý den mohu být obklopena kni-
hami a pomáhat lidem najít přesně to, co hledají – ať už jde o knihu pro radost, o odbornou 
literaturu nebo knihy ke studiu. Líbí se mi, že mohu sdílet svou vášeň pro čtení a zároveň po-
máhat lidem při jejich vlastním objevování krásy knih. 
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Za komisi
přinášíme . . .4
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Komise pro občanské záležitosti je jednou z důležitých součástí života naší obce. Možná si říká-
te, co vlastně taková komise dělá, proč existuje a k čemu je dobrá. Odpověď je jednoduchá – je 
tu pro lidi. Pro Vás, pro naše děti, seniory i rodiny, které tvoří srdce obce.

Naší hlavní náplní je péče 
o  společenský a komunitní ži-
vot v Žabni. Stojíme za mnoha 
akcemi, které se během roku 
konají – od vítání občánků, přes 
oslavy jubileí, karnevaly, rozsvě-
cování vánočního stromu, až 
po pomoc při organizaci kultur-
ních a společenských událostí.
Děláme to proto, že nám záleží 
na tom, aby obec žila – aby se 
lidé scházeli, poznávali, smáli se 
spolu, slavili i si navzájem přáli. 
Jsme přesvědčeni, že právě tato 

neformální setkávání posilují 
vztahy mezi lidmi a pomáhají 
budovat soudržnou a přátel-
skou komunitu.
Zároveň se snažíme vytvářet 
podmínky pro důstojné připo-
menutí důležitých okamžiků 
v životě každého z nás – naroze-
ní, životních jubileí nebo třeba 
posledního rozloučení. Každý 
z  těchto okamžiků si zaslouží 
pozornost a lidský přístup, což 
je naším posláním.

A co nám tato činnost přináší? 
Radost. Smysl. Společnou ener-
gii. Když vidíme úsměvy na tvá-
řích dětí při karnevalu, dojetí 
rodičů při vítání občánků nebo 
vděk od seniorů při jubilejních 
setkáních, víme, že to má cenu.
Komise pro občanské záležitos-
ti není jen organizační složkou 
– jsme tým lidí, kteří mají chuť 
dělat něco pro druhé. A pokud 
máte nápad, jak naši obec ještě 
více oživit, určitě se ozvěte. Dě-
kujeme a tvořte zážitky s námi.

Komise, která je tu pro lidi
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V Klubu důchodců Žabeň rozhodně neplatí, že podzim života je časem klidu – naopak! První 
pololetí roku 2025 jsme naplnili pestrým programem plným kultury, výletů, setkávání i aktiv-
ní účasti na dění v obci.

Za hasiče6 přinášíme. . .
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Historie SDH Žabeň
V minulém čísle jsme si připomněli počátky žabeňského hasičského sboru – jeho založení, 
první techniku i výstavbu zbrojnice. Nyní se podíváme na období poválečné obnovy, brigád-
nických výkonů a velkých změn, které přinesla druhá polovina 20. století.

V roce 1951 bylo upuštěno od výstavby nové po-
žární zbrojnice a byl podán návrh na rozšíření 
stávající budovy o prostory garáže, kde by mohlo 
být umístěno požární vozidlo. Při této adaptaci 
bylo zdarma odpracováno 1 550 hodin.
Za svou práci byli v tomto roce odznakem Doko-
nalý hasič vyznamenáni:
Rostislav Bařina, Jaromír Konečný, Jiří Klega, Ru-
dolf Lednický, Josef Mojžíšek, Jiří Rajnoch, Bohu-
slav Stacha, Oldřich Typovský a Jan Tomek.
Jubilejní 40. výročí založení sboru v obci se kona-
lo již v nově adaptované budově požární zbroj-
nice. Slavnostní otevření proběhlo dne 2. října 
1966 za přítomnosti předsedy MNV p. Chostka, 
tajemníka MNV p. Tomka, za OV SPO p. Kostky, 
okresního velitele p. Königa a zástupce náčelníka 
požární inspekce p. Kantoše.
Plánovaný počet 3 500 hodin byl vysoko překro-
čen. Nejvíce se na této akci podíleli a byli oceněni:
Rudolf Lednický, Vladimír Blahut, Jaromír Pavel-
ka, Anežka Lednická, Milan Stacha, Marta Pro-
roková, Jiří Laník, Rostislav Bednařík, Vladimír 
Dobřanský.

V roce 1968 byla zahájena výstavba areálu cvi-
čiště – vykoupeny pozemky, navezena zemina, 
provedeno oplocení. Práce vedli předseda Rudolf 
Lednický a velitel Josef Kolesár.
V roce 1972 požádal bratr Lednický o uvolnění 
z funkce předsedy, byl zvolen Vladimír Blahut.
Roku 1973 se stal starostou sboru Josef Kolesár, 
velitelem byl zvolen Miloš Mojžíšek.
Významnou postavou v práci s mládeží byl Fran-
tišek Hanák, pod jehož vedením dosáhli mladí 
hasiči výborných sportovních výsledků.
Rok 1974 se nesl ve znamení příprav na 50. výročí 
založení sboru – dokončilo se oplocení cvičiště 
a úpravy terénu.
Rok 1975 byl rokem oslav. Sboru bylo uděleno 
Čestné uznání OV SPO. Při této příležitosti se ko-
nal 1. ročník pohárové soutěže O putovní pohár 
MNV Žabeň.
V tomto roce přivezl Josef Kolesár na cvičiště 
cvičnou věž, která slouží dodnes a je jediná své-
ho druhu v širokém okolí.

2. díl – Budování a proměny (1946–1975)
•	 Adaptace zbrojnice a výstavba garáže
•	 Slavnostní otevření u příležitosti 40. výročí
•	 Výstavba cvičiště a změny ve vedení

•	 Práce s mládeží a sportovní úspěchy
•	 Oslavy 50. výročí a nové tradice

V příštím čísle navážeme na nové výzvy i generační výměnu sboru.
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V březnu jsme společně navštívili ostravské diva-
dlo, kde jsme si užili muzikál Elizabeth – pouta-
vý příběh rakouské císařovny Alžběty Bavorské, 
zvané Sissi, plný silných emocí, hudby a drama-
tických momentů jejího života. 

Kromě kulturních zážitků jsme se také zúčast-
nili školení řidičů pořádaného Obecním úřadem 
– a nutno říci, že zájem nás mile překvapil.
Velkou událostí byla výroční schůze, při níž jsme 
si připomněli už 25 let od založení našeho klu-
bu. Oslavu jsme pojali opravdu slavnostně – 
vystoupily děti z hasičského kroužku, naše pě-
vecké uskupení, proběhla i ukázka z tradičního 
„pochování basy“ v podání Jiří Neusser a Marie 
Tyralíkové a nechyběla ani „Páteční chvilka po-
ezie“ v podání Jany Knězové a Jaromíry Fijáko-
vé. Zúčastnilo se 65 z celkových 90 registrova-

ných členů. Mezi námi máme i 12 čestných členů 
– nejstarší z nich je paní Vlasta Joklová, která 
loni oslavila krásných 96 let a je členkou klubu 
od jeho samotného vzniku.
V dubnu jsme se zapojili do charitativní sbírky, 
organizované ve spolupráci s obecním úřadem.
V květnu jsme podnikli výlet do polského Pszc-
zyna – malebného historického města nedale-
ko česko-polských hranic. Největším lákadlem 
je zdejší zámek knížecího rodu Hochbergů. Na-
vštívili jsme také Zubří rezervaci, kde jsme mohli 
zblízka pozorovat tato vzácná zvířata. 
Sportovního ducha jsme následně prokázali při 
klání v petanque – oblíbené francouzské hře, při 
níž se hráči snaží umístit kovové koule co nejblí-
že k malé dřevěné kuličce zvané košonek. 
V červnu jsme se rozloučili s první polovinou roku 
tradičním smažením vaječiny – oblíbenou akcí, 
která symbolizuje příchod léta a je skvělou příle-
žitostí k přátelskému posezení pod širým nebem. 
Být členem Klubu důchodců Žabeň znamená 
být mezi lidmi, kteří mají chuť žít aktivně, smát 
se, cestovat, učit se nové věci a tvořit krásné 
vzpomínky. 
Těšíme se na vás i ve druhé polovině roku!

Co všechno jsme zažili
v 1. pololetí 2025

1 4

5 Za důchodce
přinášíme. . .
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Letos jste nás mohli potkat třeba na Obecní 
pouti, kde jsme tradičně nabídli svařák i mošt, 
nebo na Sokolském plese, který jsme uspořádali 
už po pětadvacáté! V rámci jarní brigády jsme 
dali do pořádku hřiště – rozhrabali krtince, 
uklidili okolí a připravili ho na oblíbený fotbalový 
zápas Ženatí vs. Svobodní, který letos vyhráli 
ženatí v poměru 7:2.
V květnu jsme uspořádali dětský cyklistický 
závod Velká cena Žabně, do něhož se zapojily 
dvě desítky malých závodníků. Pomáhali jsme 
také při pořádání Dne rodiny ve spolupráci se 
školou a školkou. A v červnu jsme si užili havajsky 
laděnou dětskou sportovní akci Jumping Kids: 
Aloha!, která přinesla radost a letní atmosféru. 
Na stejné vlně jsme pokračovali i během Vítání 
prázdnin, kde jsme pro děti připravili několik 
veselých soutěží.
S příchodem léta se pravidelná cvičení uzavírají, 
kromě jumpingu, který poběží v omezeném 
režimu (nezapomeňte na rezervaci předem). Léto 
si většina z nás nechává pro rodinu, ale na podzim 
se k vám opět vrátíme s dalšími akcemi.
Děkujeme všem, kteří se jakkoli podílejí – ať 
už aktivně, organizačně nebo třeba jen tím, 
že přijdou. Vaše podpora a nadšení nás těší 
a motivují.

0 2 / 2 5

Za Sokoly
přinášíme . . .přinášíme . . .přinášíme. . .

Sokol Žabeň – nejen o sportu
Když se řekne Sokol, většině lidí se vybaví sport a cvičení. U nás v TJ Sokol Žabeň je to ale 
mnohem víc – jsme nedílnou součástí kulturního života obce. Podílíme se na celé řadě akcí – 
od plesů, přes koncerty a zábavy, až po výlety a akce pro děti i dospělé.

7
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Stavba nového zázemí
na Sokolském hřišti!

Naše hřiště je víc než jen sportovní plocha. Je to 
místo, kde se potkávají lidé napříč generacemi. 
Právě proto jsme se v TJ Sokol Žabeň rozhodli 
dát mu nový život.
Ve spolupráci s obcí Žabeň, za podpory Místní 
akční skupiny (MAS) a Státního zemědělského 
intervenčního fondu (SZIF) se pouštíme do kom-
pletní rekonstrukce Sokolského hřiště.

Výsledkem bude:

Věříme, že nový areál přinese ještě více 
společných zážitků. Bude otevřený všem – pro 
tréninky, turnaje, slavnosti, i klidná odpoledne 
s přáteli.
Děkujeme všem, kteří pomáhají – ať už svou 
prací, podporou nebo povzbuzením.
Těšíme se, až si na novém hřišti společně zako-
peme, zasoutěžíme nebo si jen tak posedíme.

moderní zázemí
které nabídne pohodlí sportovcům 
i divákům
nový trávník
potěší každého sportovce.
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Regionální setkání 
v Kaňovicích

Pravidelné zasedání Regionu Slezská brána tentokrát 
hostila obec Kaňovice. Zástupci členských obcí disku-
tovali o aktuálních tématech i budoucích plánech.
Prvním bodem programu bylo vyhodnocení a pro-
jednání společného nákupu energií. Zástupce společ-
nosti FIN-servis, a.s., která zprostředkovává společný 
burzovní nákup energií pro některé obce a jejich pří-
spěvkové organizace RSB na Českomoravské komo-
ditní burze Kladno, vyhodnotil stávající nákupy plynu 
2025–2026 a elektřiny 2025 a představil možnosti ná-
kupu plynu a elektřiny pro období do r. 2027.
Další část zasedání se věnovala hodnocení akcí pro 
seniory, které pro region organizuje Středisko volné-
ho času Vratimov. Projektová manažerka Mgr. Lenka 
Havrdová shrnula letošní aktivity, mezi které patřila 
série kreativních dílen zaměřených na nové umělecké 
techniky. Výrobky z těchto dílen budou vystaveny 20. 
září na zámku v Paskově při příležitosti Dne regionů.

Mgr. Havrdová také představila návrhy aktivit pro rok 
2026, které vzešly z přání seniorských klubů v regionu. 
„Po krátké diskusi přítomní zástupci obcí odhlasovali 
realizaci putovních zábavně-sportovních her pro se-
niory a pověřili Středisko volného času jejich přípra-
vou. Konkrétní aktivity a místa konání se senioři dozví 
ke konci tohoto roku,“ uvedla projektová manažerka.
Zástupci dále schválili účetní závěrku a závěrečný 
účet Regionu Slezská brána za rok 2024. Tyto doku-
menty následně projednají zastupitelstva jednotli-
vých členských obcí na svých nejbližších zasedáních.
V závěru jednání byla zhodnocena sportovní soutěž 
za školní rok 2024/2025, jejímž posledním kolem byl 
atletický závod žáků II. stupně ve Sportovním areálu 
Vratimov.
Další zasedání Regionu Slezská brána se uskuteční 11. 
září 2025 v Paskově.

Z regionu
přinášíme. . .8 9
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S radostí oznamujeme, že v naší obci máte nyní ještě více možností, jak využít sdílená kola 
Nextbike pro pohodlné a ekologické cestování. V Žabni máme dvě stanice, kde si můžete 
kola nejen půjčit, ale i vrátit.
Jedno z těchto známých míst zůstává u žabeňského obchodu, kde jste si již mohli kola 
zapůjčit v minulosti. Novinkou je však druhé stanoviště, které bylo zřízeno u sportovní 
haly v Žabni. Tato nová stanice vám přináší větší komfort, zejména pro ty, kteří se vydávají 
na sportovní akce nebo jiné aktivity v této lokalitě.

Sdílená kola Nextbike v Žabni

Prosíme řidiče, cyklisty i ostatní účastníky silničního provozu, aby toto pravidlo důsledně 
dodržovali na všech křižovatkách bez dopravního značení.
Zvýšíme tím bezpečnost na našich komunikacích,
Zlepšíme orientaci všech účastníků provozu,
Předejdeme zbytečným kolizím a nedorozuměním.
Děkujeme, že jezdíte ohleduplně a s respektem!

Pravidlo přednosti zprava v celé obci?

Léto je za dveřmi – a co je lepší než se smočit v čistém bazénu? SmVaK Ostrava nabízí dovoz 
vody cisternou až k vám domů. Vyhnete se tím zákalu v síti, poklesu tlaku i naštvaným 
sousedům, kteří si chtěli jen uvařit kafe. Objednat lze pohodlně na www.smvak.cz.
A pokud čerpáte ze studny, nechte si vodu raději otestovat. Lepší než pozdě řešit „koupací 
překvapení“!

Bazén bez starostí

Ve sportovní hale v Žabni byla díky podpoře MAS Slezská brána pořízena nová moderní 
výsledková tabule. Zajišťuje lepší přehled o skóre, čase i dalších údajích, a výrazně tak 
zvyšuje komfort pro hráče i diváky.

Nová výsledková tabule ve sportovní hale

Možná jste si už všimli, že se na hlavní silnici objevil nový člen bezpečnostního týmu – 
figurína policisty s dalekohledem. Ne, nejedná se o přísně tajnou operaci ani nový radar, 
ale o snahu připomenout řidičům, že rychlost a pozornost jsou i u nás v obci na místě. 
Náš nový „strážce pořádku“ zatím neuděluje pokuty, ale jeho přítomnost prý už teď působí 
jako prevence – hlavně na ty, kteří si nejsou jistí, jestli se dívá jen dopředu… nebo i dozadu .
Děkujeme, že zpomalíte – i když si nejste jisti, jestli vás někdo sleduje.

Pozor, hlídá nás nový strážník! 



Prosinec
21.   Betlém       Jumping kids Merry Christmas       Jumping Merry Christmas

Září
6.   Výročí SDH Žabeň 100 let     20.   Den regionů 

  Žabeňská drákiada TJ Sokol Žabeň       Zájezd klubu důchodců

Říjen
8.   Významný den Sokola     11.   až    12.   Žabeňský skokan - závody agility

28.   až    31.   Velkoobjemový odpad       Halloween pro děti       Hrabání listí

Listopad
11.   Nebezpečný odpad     28.   Rozsvěcení vánočního stromu     29.   Mikulášská nadílka 

  Večírek klubu důchodců
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